

ANO II.

NUM. 478.

SUSCRIPCIÓN:

Orihuela: una pta. al mes.

Fuera: tres meses, 3'50 id.

PAGO ADELANTADO.

EL DIARIO

Orihuela 6 de Noviembre de 1906.

REDACCION:

DIRECCION Y ADMON.:

Alfonso XIII, 4 dupl. entre.

No se devuelven originales.

ESCUELAS PARA TODO

Progresamos..

La idea de adelantar, el deseo de saber, el ansia del progreso de la ciencia, de ser algo superior cunde en todas las esferas sociales del moderno vivir. Hay verdadero afán de instruirse, de saber algo de todo y bastante de una cosa. De ahí ese sin fin de escuelas, esa serie de colegios de todas clases, colores, formas e ideas.

No hace mucho se ha abierto una escuela de contadores de dinero. En América es donde está establecida y los alumnos, que son admitidos después de haber cumplido catorce años y haber presentado el certificado de buena conducta, aprenden aritmética, caligrafía, contabilidad y teneduría de libros: tienen, además, como asignatura de paso, el aprender y manejar con rapidez las monedas y billetes de Banco.

En Londres se va á inaugurar dentro de poco una escuela de niñeras, en donde se las enseñará, por profesores de ambos sexos, el cuidado de los niños, la manera de prepararlos los alimentos, algo de costura y planchado, su poquito de higiene y un poco de pedagogía. Ya hace tiempo existe una así en Berlín, que parece da alumnas inmejorables y que servirá de modelo á la de Londres.

Escuelas para policías existen en diversas partes; hasta aquí las tendremos dentro de poco, si se llevan á cabo todos los proyectos que hay formados para la creación, organización, reorganización ó... lo que sea, del nuevo cuerpo de policía.

En París se enseña á los abogados que lo desean á ser jueces. En Monte Carlo hay un curso que dura seis meses, para obtener el título de *croupier*: en la sala de esgrima del Casino, se juega todos los días de mentijillas, duran-

te varias horas, para que los alumnos aprendan á contar y pagar rápidamente las posturas. El número de jóvenes que se dedican á este serio estudio, fluctúa entre 40 ó 50, según el porvenir se presenta por el número de plazas vacantes que puedan sospechar en el escalafón.

En el Cementerio del Grand Evere, en Bélgica, hay una especie de escuela original y macabra: la de enterradores. Despues de algunos meses de práctica, salen hábiles para hacer oposiciones á las plazas vacantes de sepultureros y sacristanes.

A parte de estas, son ya conocidas otras muchas, como las de cocineras, ya muy extendidas, y la academia norteamericana, primera en su clase, de periodistas, donde, además de enseñarles ortografía, de la que buena falta tienen no sólo los yankis, sino también nosotros, aprenden literatura, ciencias sociales, cuestiones financieras, política, estadística, sin olvidar Geografía, Historia, y, en general, un barzón de las cosas más elementales para poder siquiera salir del paso en un caso de apuro, sin hacer el ridículo.

A pesar de todo, no parece que tienen muchos discípulos: el orgullo hace creer á todos que se puede aprender sin ser enseñado, y la academia yanki, como negocio, dícese que fracasará.—F.

Clemenceau

Es en estos momentos el objeto de las miradas y de la expectación de toda Francia y no sería exagerado decir que del mundo político entero: acaba de formar ministerio con un programa radical de mucha trascendencia que antes había defendido: y esto sólo, es ya bastante para esa expectación.

Su historia política es clara y brillante.

Poco después de Septiembre de 1870, Clemenceau era miembro de la Asamblea nacional y continuó hasta Marzo de 1871. En Julio siguiente era elegido consejero municipal por el departamento dieciocho, y en 1876 diputado por la



misma circunscripción electoral que representó hasta 1885.

Elegido entonces á la vez por el Sena y por Var, optó por este último departamento.

En la Cámara contribuyó á derribar muchos ministerios, principalmente los de Freycinet y Ferry.

Clemenceau sostuvo al gabinete Floquet y combatió el boulangerismo nacionalista.

En las elecciones de 1896 fué derrotado y no volvió á solicitar ya sufragios electorales.

Elegido senador en 1902 por el mismo departamento del Var, en reemplazo de monsieur Donormandie, fué llamado en 14 de Marzo último, al ministerio del Interior, por Mr. Sarrien cuando formó Gabinete á lo caída de Rouvier.

Ahora, jefe de una situación, preocúpase ante todo, de reunir en torno suyo á hombres políticos animados de un espíritu y con sus miras identificados; esto es lo primero que le distingue y no des-

de ahora solamente.

Faltaría saber lo que quiere y lo que vale, si el mismo no lo hubiera ya expuesto en artículos de periódico, antes de ser ministro y siéndolo, en una serie de discursos aún presentes en la memoria de todos los políticos.

Porque Mr. Clemenceau no es sólo un orador, es un estadista notable, de gran talla cuya inteligencia se ha formado y transformado en el curso de una vida parlamentaria, y tal vez más durante los años que pasó fuera de las Cámaras. El lo ha dicho: «me desterrasteis, pero yo me refugié en la región de mis pensamientos...»

Los franceses le tienen por gran patriota penetrado de los derechos y los deberes de la Francia, partidario de las alianzas y de los intentos ya realizados

por ella, y convencido de que debe defender sus intereses sin provocación, pero sin debilidad, como él mismo ha dicho: «queriendo la paz, pero apoyándose en el ejército, garantía de ella.»

Cuanto á los intereses materiales, sueña Clemenceau con el desarrollo de energías y de iniciativas que eviten á Francia ser un pueblo de funcionarios burócratas. Se equivocará tal vez, es probable que sus radicalismos y sus planes socialistas le hagan fracasar, pero hay que hacerle la justicia de que se ha mostrado siempre, no sólo superior, sino hasta indiferente y extraño á esos rumores y bajas pasiones que privan de serenidad y seguridad el juicio y de toda luz la inteligencia del estadista: Clemenceau es de la talla de los que van muy lejos.

señalado por la cifra misteriosa.

NOTAS GALLÍSTICAS

Tiene la gallística gente sus imprescindibles vacaciones durante los días estivales, como si fueran unos representantes en cortes cualquiera. Igual que la apertura del Congreso y del Senado se verifica con toda solemnidad la inauguración de sesiones gallísticas en nuestros circos.

Se pronuncian discursos, más cortos y más elocuentes, y enseguida saltan á la estera los bravos luchadores.

Se predicaban las posturas, se multiplican las apuestas... ¡vaya un cuerpecito que me estarán poniendo los protectores de animales!

El caso es que cuando el almanaque señala el segundo domingo de Junio, se recogen velas, digo, se recogen gallos y no volvemos á acordarnos de ellos hasta que el aquilón nos hace las primeras visitas con sus desagradables saludos.

Las vacaciones de la gallería andante están justificadas. No podrán decir lo mismo los diputados, porque ninguno de ellos, que yo sepa, hasta hoy, ha pasado la pelecha durante el verano último.

Los gallos si que mudan la pluma.

Y toda esta retahila, para qué?

Ah!... La hora solemne de que os hablaba antes se acerca con la velocidad del vendaval.

Prepareusé... ¡¡gallos!!

¡De frente!... ¡¡al cielo!!... ¡¡mainch!!

Es menester que cada cual tome posiciones y vaya en busca de su gallería respectiva.

Se esperan grandes batallas.

En Alicante, acaba de organizarse una gallería titulada *Los siete niños de Écija*, que tiene más de doscientos gallos entre jachas y pollos. Dichos *siete niños de Écija*, que no son de donde reza el título ni tienen parentesco con los bebés aludidos, se proponen venir á Orihuela muchas veces durante la temporada.

Son siete niños muy simpáticos. Traerán unos gallos capaces de estropearle cualquier discurso á Romanones si este fuera derecho y viniera á peso. Es lástima grande, que los gallos como



AVVENTURA DE CAZA

UN NÚMERO EN EL OJO

El lazo es estupendo, y viene dando que hablar hace algún tiempo.

Ya ha referido la prensa diaria, copiándolo de una técnica revista médica, que habrá llegado á París una niña que presentaba en uno de sus ojos la hasta hoy no vista particularidad de tener grabado ó pintado un número de los arábigos, que el hombre hace para sus cálculos. La noticia ha producido la extrañeza que es de suponer.

En efecto: es la niña hija de una pescadora de la isla de Tudy, tiene cuatro años, ojos azules magníficos, y en la córnea del izquierdo se le ve clara, distintamente, un poco más allá de la pupila, en sentido horizontal, un número decimal de tres cifras; dos para los enteros y uno para las décimas: el número

es éste, 22,4.

Las cifras son perfectamente visibles, bien hechas y se ven claras y distintas, no sólo ellas, sino la coma que separa los enteros de la fracción decimal.

Los médicos se han quedado atónitos, sin poder explicar la causa del extraño fenómeno. El tatuaje es imposible, y además se sabe y casi se ve, que la niña no ha sufrido operación alguna, ni lesión, ni nada, y nadie entre los de su familia sabe que le haya ocurrido el menor accidente, ni cosa alguna notable, mucho menos en la vista.

¿Qué es esto? ¿Cuál puede ser su causa? Las ciencias habrán adelantado mucho, una barbaridad, como suele decirse; pero ello es que la causa de ese fenómeno continúa en el misterio. Los sabios discuten y discuten, pero no sacan nada en limpio, y así estamos á la hora presente.

La niña ve perfectamente con el ojo

EL DIARIO

este, puestos siempre en pelea, les salga un espolón torcido y sin compostura.

Conque, señores gallistas oriolanos, allá va la noticia.

A ver si os cojen sin escuadra.

¡Apa Recaredu!

Dr. B.

INFORMACIÓN

A causa de un catarro, se encuentra en cama nuestro distinguido amigo el jefe del partido liberal conservador de esta localidad, don Pedro R. Mesples.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Ha comenzado la cobranza del primer plazo a los señores accionistas para la construcción de una plaza de toros en esta ciudad.

La cosa marcha viento en popa.

Anoche vióse muy concurrido el coliseo durante todas las secciones en que se exhibió el cinematógrafo.

Los hermanos Carreño están dando á conocer al público oriolano todas las mejores y más modernas películas que se conocen.

En la noche del domingo ocurrió una colisión entre los vecinos de Benferri Jerónimo Mateo Mateo, José y Eustaquio Sánchez Rocamora y José (a) el Zorrilla, de la cual resultó herido de arma de fuego el primero, que fué trasladado á este Hospital.

Hemos recibido el periódico que vé la luz en Almería y se titula «El Noticiero» y «El Defensor de los Pueblos» que se publica en Madrid.

Agradecemos el saludo y gustosos establecemos el cambio.

Después de haber pasado una temporada en su finca Villa-Balcones, ha regresado á esta ciudad nuestro particular amigo D. Federico Linares, acompañado de su distinguida señora y preciosos hijos.

Se vende una estantería en buen uso y mostrador propios para establecimiento de ultramarinos y paquetería.

Daran razón en la tienda de D. Lucía Gálindo, plaza de la Fruta.

Ha sido puesto á la venta el libro RETRA-

TOS Á PLUMA, original de nuestro estimado compañero de redacción D. José M. Teruel, en el que hace una biografía de los literatos locales.

Su precio es el de una peseta y puede adquirirse en la redacción de este periódico y en casa de su autor Constitución, 5.

Han regresado de Monforte donde han pasado varios días, nuestro particular y querido amigo D. Vicente García Guillén y su distinguida esposa.

Bien venidos.

El mercado del día de hoy ha resultado muy concurrido, verificándose gran número de transacciones.

Se ha puesto á la venta una magnífica colección de cinco postales con vistas de Orihuela, al precio de 15 céntimos una y 75 la colección.

Las personas que deseen adquirir la revista ilustrada «El Centenario», publicado con tan feliz éxito en esta localidad con motivo de las pasadas fiestas de la Patrona, pueden dirigirse al director de dicha publicación D. José M. Sarabia, calle de Santiago n.º 1 — Orihuela.

La penosa enfermedad que aquejaba á nuestro distinguido amigo el teniente coronel de la Guardia civil D. Carlos García, ha tenido fatal desenlace en la madrugada de hoy.

A su distinguida familia enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido.

PAÑERIA

DE ELEUTERIO GARCIA

Mayor. 14.

Los señores que se dignen visitar esta casa, podrán ver los magníficos surtidos que presenta en el ramo de pañería que, tanto por la novedad como por sus ricas clases y economía en los precios, merecerán la aceptación del público.

Joaquín Sánchez Ballesta

Representante de los señores ingenieros D. Tomás Aznárr y hijos, tiene el gusto de ofrecer al público todas las maquinarias para la elaboración de la fabricación de vinos y aceites con las nuevas pisadoras mecánicas, y los últimos modelos de prensas con columnas de doble palanca y jaula interior, prensas de cuatro columnas sistema racional y prensas hidráulicas con cilindros de acero fundido, y todo cuanto se pida en estos artículos.

También ofrece vigas de doble tiro es de

cocia, fundición de columnas, balustradas para escaleras y balcones y todo lo concerniente á fundición y maquinarias, para lo cuas presentaré á quien lo pida dibujo planos y presupuestos con precios sumamente reducidos.

SAN PASCUAL 44

Clase teórica y práctica de Teneduría de libros por partida doble y Aritmética mercantil.

Clases de Aritmética, Geometría, Álgebra y Trigonometría, propios para el bachillerato, y otras carreras especiales.

Preparación completa de las asignaturas para el ingreso en el Banco de España.

Para detalles al profesor D. JOSE BENLLOCH.

ALMACEN DE MADERAS

Antonio Marín (Hijo)

Gran existencia en maderas de todas clases tanto del país como del extranjero, á precio muy equitativo.

Completo surtido en puertas y ventanas, en varias clases y tamaños, precios muy económicos.

Antonio Marín (Hijo)

S. Pascual y Riacho. — Orihuela

Dinero al 6 por 100

Se desea colocar cantidades á préstamo hipotecario.

Se proporciona dinero á interés módico con PAGARE, garantizado por persona de responsabilidad, acción y ejecución obsequio de si se compran y se venden fincas rústicas y rubanas.

Francisco Navarro Juan

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

Santiago, 25, Orihuela.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE

El muestrario para empapelar habitaciones más bonito, más barato y de más dibujos, lo tiene Rojo el practicante.

Imp. de Luis Zerón.

MAQUINA SINGER PARA COSER

Sucursal en Orihuela.—Mayor, 9.

En este establecimiento. Se rifa una bonita maquina de coser Gabinete Secretaire, espuesta en el aparador de dicho establecimiento la persona que tome una Maquina en dicho establecimiento sea á plazos ó alcontado se le regalará un número.

Maquinas desde 90 pesetas en adelante.

Recomendamos la Maquina Bobina Central para trabajos artístico y uso doméstico.

Pesetas 587-Precio del mueble que se rifa.

AGUAS MINERO-MEDICINALES

De la colonia "LA ALISEDA,"

PROVINCIA DE JAEN

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros.

Abierto al público desde 1.º de Septiembre,

MANANTIAL DE "LA SALUD,"

De efectos seguros en las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úlceras del estómago ó del duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y esplénicos, arenillas renales, anemias, linfatismo, diabetes, sacarina, etc., etc., etc.

CLIMATO TERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica la defiende de los aires de N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la doce humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas oozadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales.—desde 15 de Abril a 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre a 15 de Noviembre.—Coches á los trenes mixtos en la estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración en los precios, Café.—Duchas filiformes. Pulverizaciones e inhalaciones. Servicios telefónico y telegráfico.—Correo diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independiente

La Sociedad Española de Información y Publicidad, establecida en Madrid en la calle del Príncipe núm. 33, es la empresa de anuncios más importante de España. Ninguna otra ofrece ventajas semejantes.

Apartado de Correos, núm. 371. Dirección telegráfica: Melgares, Madrid.

La Maquinista Alemana José y Desiderio Boronat

ALCOY

Grandes talleres de construcción y fundición de hierro y metales.

Especialidad en toda clase de máquinas para la elaboración de vinos y aceites. Molinos harineros.—Instalaciones para riego.—Norias y bombas de diversos sistemas.—Máquinas de vapor y calderas.—Construcciones metálicas, Depósitos armaduras, puentes etc.—Máquinas de papel continuas y redondas.

Catálogos y presupuestos gratis

Todos nuestros aparatos se venden con garantía.

Para más informes dirigirse á nuestro representante en esta

D. JUAN MARIN

Santa Lucía.

AGENCIA DE ENCARGOS

CONGARANTIA DE

Pascual Martínez

servicio diario y fijo de domicilio á domicilio
servicio diario y fijo á domicilio entre Ori-

uela, Murcia, Cartagena, Torrevieja, Elche, Alicante y pueblos intermedios, en combinación para Valencia y Barcelona.

DESPACHOS

En Orihuela D. Mariano Huertas, Roaomora 5. En Murcia D. Angel Cerdán, Trinquete 6. En Cartagena D. José Gómez, S. Francisco 1. En Torrevieja D. Antonio García, Rodas 15. En Elche D. Diego Maciá, Cormicario 5. En Alicante Pascual Martínez, Isabel 2. En Valencia Posada del Lobo Sr. Cuenca. En Barcelona D. Enrique Valls, Paseo Colón 8.

Salidas de Orihuela para Murcia y Cartagena, en todos los trenes; regreso en todos los trenes.

Salidas de Orihuela para Torrevieja, Alicante, Valencia y Barcelona, en todos los trenes; regreso en todos los trenes.

Los encargos para Valencia y Barcelona, hasta 3 k.º 0'75 pesetas.

Esta agencia no tiene combinación con alguna otra, entre Orihuela, Murcia, Cartagena, Torrevieja y Alicante.

Cuenta corriente con el Banco de España en Alicante, para comodidad de los clientes que puedan necesitar estas operaciones.

VINO DE LÉRBAG

RECONSTITUYENTE DE PRIMER ORDEN
TÓNICO NUTRITIVO

El VINO DE LÉRBAG es el preparado más perfecta y racional de todos sus similares conocidos hasta el día, pues las substancias que entran en su composición contribuyen y son necesarias para la reparación muscular, nerviosa, ósea y de la sangre, habiendo sido llamado con justa razón por la dignísima clase médica «El rey de los tónicos», por su acción estimulante y reparadora, que sin occasionar molestias al estómago ni desarreglos intestinales puede ser soportado felizmente, aun en los casos de debilidad más acentuada.

El VINO DE LÉRBAG se usa con ventaja sobre los demás reconstituyentes, en la clorosis (colores pálidos), amenurea (menstruación difícil), anemia (pobreza de la sangre), cloroanemia leucorrea (flujo blanqueo ó flores blancas), escrofulismo (humores frios), linfatismo, raquitismo tuberculoso, enfermedades consuntivas, isterismo, neurastenia, surmenaje, inapetencia, atonia del estómago y en las convalescencias de enfermedades graves, cualquiera que sea el estado de languidez ó enflaquecimiento.

PRECIO: 5 PESETAS FRASCO.

De venta en todas las farmacias bien surtidas.

Depositos al por mayor: Sres. Pérez, Martín, Velasco y C.º, Madrid.—Sres. Vicente Ferrer y C.º y J. Uriach y C.º, Barcelona ▶

ANGEL G. MUNERA

S. Juan, 38, Orihuela.

En la Frenería, núm. 33

Gran centro de encargos á domicilio

entre Murcia, Cartagena, La Unión, Archena, Blanca, Cieza, Calasparra, Orihuela, Elche, Alicante, y Torrevieja, y todos los puestos intermedios en ambas líneas á cargo de

ANTONIO ROS CLARES

con sucursales para recoger y entregar los encargos en las poblaciones siguientes:

En Murcia; Antonio Ros Clares, Frenería, 33

En Cartagena: Gregorio Briones, Duque 4.

En La Unión: Pedro González Taller, 8.

En Elche: Francisco Ferrandiz.

En Alicante: Manuel Brú, Calatrava, 14

En Orihuela: José María Beltrán, Serna, Rodeo, 1.

En Torrevieja: Manuel Breu, San Pablo, 6.

En Cieza: Luis Aneya, Comercio.

Salida: Todos los días por los trenes de la mañana y regreso en los trenes de la tarde.

El servicio entre Murcia y Orihuela en este Centro se hace á todos los trenes.

Los encargos de Cartagena para Orihuela y Torrevieja se entregarán en la misma noche, para lo cual se viaja todos los trenes entre Murcia y Alicante en combinación con el tren correo de Cartagena.

Prontitud, economía y responsabilidad para toda clase de encargos, en la Frenería, 33.

Con motivo de la presente temporada de baños y para complacer á mis clientes, esta Agencia de la Frenería, 33, ha montado un servicio especial para las playas de Alicante Santapola, Torrevieja, San Pedro del Pinatar, San Javier, Los Alcázares, Los Urrutia, Los Nietos, Cabo de palos y viceversa.

No equivocarse para este servicio, agencia de encargos de la Frenería, 33.